

# Los Estados Unidos esperan una agravación de sus relaciones con el Japón

## Paese que Inglaterra va a proceder a una gran invasión de Thailandia

### Bajo pretexto de asegurar la defensa de Singapur

WASHINGTON.—Los círculos políticos norteamericanos esperan una agravación de las relaciones de los Estados Unidos con el Japón, a consecuencia de los sucesos de materia bélica que se están produciendo en el Sudeste de Asia. Los mismos círculos se muestran muy interesados en la petición de que se envíen a Singapur grandes cantidades de toneladas, marítimas, terrestres, para el transporte de los productos norteamericanos a Rusia; y se cree que se va a atender esta última petición, ya que el comercio de guerra con el Japón es suficiente para atender las necesidades de la Gran Bretaña.—(Efe).

TOKIO.—Nuevos refuerzos militares británicos han llegado a Singapur, según anuncia la Prensa japonesa. Se notan de relieve, en los periódicos, que las grandes concentraciones de tropas imperiales británicas en las fronteras de Birmania y Malaya, contra Thailandia, parecen indicar que Inglaterra va a proceder a una gran invasión del Estado tailandés, bajo pretexto de asegurar la defensa de Singapur.—(Efe).

NEW YORK.—Los ingleses se disponen a tomar bajo su control las posiciones estratégicas clave de Thailandia, según informaciones de la Prensa de Nueva York. Se añade que en los círculos militares se dispone de un gran número de estudios oportunos para ocupar Bangkok y el Ismo de Kra. En los círculos periodísticos norteamericanos se estima que Thailandia puede convertirse, en un momento u otro, en la Polonia del Extremo Oriente.—(Efe).

TOKIO.—El príncipe Konoye ha hecho hoy, ante el embajador japonés, un informe sobre la situación general. Konoye respondió a varias preguntas que le fueron formuladas por el emperador.—(Efe).

TOKIO.—Jukow, consejero de la Embajada soviética, ha celebrado una entrevista de una hora de duración con Sakai, director general del departamento de Asuntos Europeos del Ministerio del Ministerio de Negocios Extranjeros. Se ignora el tema de la conversación.

# LO QUE HAPERIDO LA U. R. S. S. DESDE EL COMIENZO DE LAS HOSTILIDADES

895.000 prisioneros, 13.145 carros blindados, 10.388 cañones y 9.084 aviones

Para calcular el número de bajas hay que multiplicar varias veces el de prisioneros

Alemania ha encontrado en el ejército soviético el más duro adversario de esta guerra

**CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.**—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas ha publicado un comunicado en el que se deduce de numerosas informaciones el Mando soviético no tiene una visión exacta de la situación en sus propios frentes. Del lado alemán, siempre fiel al principio de la máxima reserva, se podían dar informaciones más que con la mayor reserva, si no se quería facilitar al adversario informaciones preciosas. El justificado celo de los alemanes de ser diligentemente informados sobre el desarrollo de las operaciones, debía, pues, ceder ante esta necesidad. Ahora bien, era necesario resignarse al nacimiento en Alemania de falsos rumores, a la divulgación, por parte de los países enemigos, de falsos rumores.

Como ya se han iniciado nuevas operaciones, ha llegado el momento de poner en claro el desarrollo de los resultados de la gigantesca lucha que comenzó con la ruptura de la "línea Stalin". Entre el Mar Negro y el Golfo de Finlandia, la conformación del terreno y los frentes que se había asignado el Mando alemán impulsaron la ruptura de dicha línea en tres puntos decisivos: al sur de los Pantanos del Pripiet, en dirección de Smolensko y al sur del lago Pelpus. La lucha en las principales formaciones que han participado en estas operaciones será resumida en tres comunicados. Un cuarto comunicado informará sobre los resultados del conjunto de estas operaciones. Las pérdidas de los alemanes en los frentes de la línea de guerra serán objeto de otra publicación ulterior.—(Efe).

**CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.**—Comunicado número 1, del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas.

"Después de forzar el Dvina por Dubnago y Riga, tras encarnizados combates, y una vez verificada la limpieza de Letonia de grupos enemigos, el grupo de avanzadas del ejército alemán se encontraba ante la necesidad de avanzar la "línea Stalin" que se extiende ante la frontera de Letonia con Rusia, y al mismo tiempo destruir a los ejércitos soviéticos concentrados en Estonia.

En un audaz asalto del grupo armado al mando del coronel general Buseh y del grupo blindado del coronel general Hopner, que operaba en el mismo sector, se consiguió romper las posiciones grandemente fortificadas y encarnizadamente defendidas, al sur del lago Pelpus, Ostrov, Pokhov y Pleshan. Fueron ocupadas después de un combate muy encarnizado, tras tropas en la posibilidad de converger hacia el Norte y desencadenar una ofensiva sobre Leninigrad.

Desarrollando la defensa de las carreteras, de la encarnizada defensa enemiga y de los increíbles esfuerzos exigidos a nuestras unidades, el ala izquierda de las fuerzas que avanzan entre el lago Inez y el lago Peipus, consiguió llegar hasta las puertas de Narva, para penetrar en el istmo entre el lago Pelpus y el golfo de Finlandia.

El grupo de ejércitos al mando del general Von Kludner, que operaba en Estonia, ocupó, en primer lugar, las ciudades, tenazmente defendidas por el enemigo, de Dorpat, Fellin y Pernau. Las divisiones enemigas fueron derrotadas en numerosos combates, siendo rechazadas más allá de Taps, en dirección al Norte. Las operaciones de este grupo de ejércitos no ha terminado aún. Fue en cambio cuando se capturaron más de 35.000 prisioneros y han sido capturados o destruidos 335 carros blindados enemigos y 655 cañones.

En la zona aérea, el mando del comandante general de las Fuerzas Armadas alemanas, en la parte decisiva en estas victorias, destruyeron 771 aviones enemigos.

**CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.**—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas.

"En el sector del frente oriental, el grupo de ejércitos al mando del general Von Bock, ha conseguido la victoria en la gran batalla de Smolensko. La ampliación de la línea de guerra, así como los golpes de gran alcance al ejército bolchevique, han dado a esta batalla, un carácter completamente especial desde el punto de vista histórico. En la lucha que duró más de un mes, los ejércitos del mariscal Von Kludner y del general Straus y del general

barón Dewelichs, así como los grupos blindados mandados por el mariscal Guderian y el general Ertzh, han encontrado al enemigo épicas sangrientas.

En esta batalla han sido hechos prisioneros 310.000 soldados soviéticos, y hemos capturado o destruido 3.205 carros blindados, 3.120 cañones y una inmensa cantidad de material de guerra de todas clases.

La escuadra aérea del mariscal Kesselring ha contribuido, de una manera decisiva, a esta victoria. La aviación soviética ha perdido en este sector 1.093 aviones. Los detalles de esta batalla se darán en el comunicado militar de mañana.—(Efe).

**CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.**—Comunicado número 3 del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas.

"En el sector Sur del frente oriental el grupo de ejércitos, al mando del mariscal Von Rundstedt, ha tenido que vencer, desde el principio de las operaciones, dificultades de terreno y circunstancias atmosféricas particularmente desfavorables, así como la resistencia de un enemigo con fuerza superioridad numérica. Los ejércitos general de Infantería Von Suenning y del mariscal Reichenau, que atacaban al enemigo de frente, tuvieron que abrirse camino a través de largos y encarnizados combates con el apoyo del grupo blindado, al mando del coronel general Von Kleist, para lograr dominar al adversario y rechazarle hasta las puertas de Kiev. Después de haber pasado por Jitomir, el grupo de ejércitos, en la retaguardia de la línea enemiga, consiguió a dichos ejércitos converger entre el Dniester y el Dnieper; y dirigiéndose hacia el Sur, cortar la unión de las fuerzas soviéticas en esta zona. De este modo, las unidades soviéticas se vieron obligadas a batirse en una batalla de cerco, que se encuentra en curso en estos momentos.

Los ejércitos húngaro y eslovaco que combaten al lado de nuestras fuerzas en estrecha fraternidad de armas, han tomado una participación de importancia en estos combates tan sangrientos para el enemigo. Al mismo tiempo que se desarrollaban estas operaciones, las formaciones germano-romanas, al mando del general Antonescu han forzado el paso del río Pruth, defendido por el enemigo, y han liberado a las unidades de la resistencia enemiga y del terreno casi impenetrable. Concluidas estas operaciones, el ejército del coronel general Buseh, que se compone de cuerpos de élite, ha emprendido en dirección NO, atravesando el curso medio del Dniester para llegar a establecer contacto con las tropas alemanas que avanzan desde el Norte.

Con arreglo a las cifras conocidas, hasta el momento, se han capturado o destruido 150.000 prisioneros, 1.970 carros blindados, 1.970 cañones soviéticos.

La flota aérea mandada por el general Lohr ha contribuido ampliamente al éxito de estas operaciones; ha derribado o destruido, en el suelo, 980 aviones soviéticos.—(Efe).

**CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.**—Comunicado número 4, del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas.

"Con los éxitos mencionados en los comunicados de hoy, en el frente oriental, las cifras publicadas en el parte militar de hoy, indican un aumento de 400.000 prisioneros, 7.615 carros blindados, 4.423 cañones y 6.235 aviones. Llegado el total a 890.000 prisioneros, 13.145 carros blindados, 10.388 cañones y 9.084 aviones, los alemanos avanzan en muchos las más atrevidas previsiones, y no pueden ser apreciados en toda su magnitud, si no se considera que las pérdidas sangrientas de este enemigo, que lucha con obstinación y audacia en extremo feroces, multiplican la cifra total de prisioneros. Frente a este adversario, el más duro que hasta ahora ha encontrado el Ejército alemán, tanto las formaciones militares como los elementos de la base naval de la zona, han dado pruebas de un valor y una resistencia que llegan casi al prodigio. A la superioridad del mando alemán, a la calidad incompromisible de las armas, a la excelencia del servicio de apoyo, a la experiencia de la tropa formada en el combate, pero sobre todo el heroísmo del soldado alemán y sus compañeros de armas, se debe el adelantamiento de la línea de guerra y el modesto número de bajas. Pongamos de relieve, en las marchas de las divisiones de Infantería, que, teniendo en cuenta los movimientos ejecutados en el curso de las operaciones, sobrepasan a travéz de, en ocasiones, sobrepasan a travéz de, los mil kilómetros. El conjunto de operaciones, de semejante extensión, ha sido posible gracias a una organización perfecta del servicio de informaciones y de la retaguardia, así como al hecho de que se haya podido restablecer, casi por completo, la red de ferrocarriles en territorio enemigo ocupado, inmediatamente después de su retirada de la zona de combate. Consciente de su superioridad civil, la DCA y los cazas nocturnos alemanos han derribado ocho aparatos británicos.—(Efe).

**COMUNICADO ITALIANO.**—ROMA, Comunicado número 23, del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas.

"Durante la noche del cinco de agosto, nuestra aviación bombardeó el aeródromo de Nicosia en Chipre; y en la noche del seis de agosto, en la zona de la isla de Malta.

Africa del Norte: Actividad de la artillería en el frente de Tobruk. Los aviones italianos y alemanos bombardearon las instalaciones militares de Tobruk y Mada Matar. El aeródromo de Mada Matar y el aeródromo de Mada Matar fueron lanzados bombas sobre Bardia, Derna, Bengasi y Misurata, causando ligeros daños y un muerto y cinco heridos entre la población italiana. En el curso de la noche del cinco, la DCA de Bengasi derribó dos aparatos enemigos, que cayeron en el mar.

Africa Oriental: Repetidas incursiones aéreas enemigas se han registrado sobre los barrios habitados de Gondar. Se han causado daños en algunos edificios. Ha habido dos muertos y diez heridos. Nuestras formaciones han efectuado ataques a las posiciones de Gundeberet. Las fuerzas enemigas que intentaron aproximarse a nuestras posiciones han sido rechazadas con pérdidas. Elef.

**EL CAIRO.** Prosiguiendo sus actividades ofensivas por fuera de Tobruk, nuestras tropas realizaron un golpe de mano y capturaron un puesto alemán, y a pesar de los contratiempos enemigos, se impidieron al adversario importantes pérdidas y se logró conducir a los prisioneros a nuestra zona.—(Efe).

# Discursos de Atlee y Eden en los Comunes

## El primero dedica grandes elogios a la U. R. S. S., y Eden habla de la situación en el Extremo Oriente y Oriente Medio

LONDRES.—En el debate de esta tarde en la Cámara de los Comunes, sobre la situación de la guerra, el señor Atlee pronunció palabras de encendido elogio para los soviets y su lucha significativa, entre los aplausos de los diputados. Dijo que hay motivos para ser optimista, ya que esta guerra no debe suponer una disminución en el esfuerzo de Inglaterra. Tenemos que reconocer—siguió diciendo—que la mayoría de nuestra situación no es más que relativa, ya que hemos atravesado, y seguiremos combatiendo por nuestra existencia, contra un enemigo peligroso. El hecho más importante de la situación actual en relación con el mundo, es que Alemania combate ahora en dos frentes, y es lo que siempre había tratado de evitar. La invasión, que en cierta época parecía inminente, ha sido diferida, pero nada sería más extraño que el tenerse que abandonar. La posibilidad de que se intentara la invasión, es y tiene que ser un factor constante de nuestras consideraciones de guerra. No se puede permitir que las fuerzas de las grandes potencias para que lleguen al punto máximo sus preparativos contra la invasión. El ejército de la metrópoli está bien equipado, y nuestra potencia es incomparablemente grande. En los últimos meses, Atlee declaró después que confía en que si los alemanes intentan la invasión por mar serán vencidos, y que si intentan hacerlo por tierra, serán derrotados por las fuerzas de la Commonwealth. Atlee se refirió después a la lucha germano-soviética. Sería insensato, dijo, de predecir el resultado de esta lucha, afirmó.

Atlee produjo después nuevos elogios a la U. R. S. S., y afirmó que Inglaterra hace todo lo posible para poder prestarle toda la ayuda posible. Hemos tomado medidas urgentes para suministrar a la U. R. S. S. el material de guerra que los aprovisionamientos que nos ha pedido, y actividades de nuestra flota en Kirkenes y otros puntos del Norte, demuestran lo estrecho que es nuestro contacto físico con las fuerzas rusas. Por encima de todo ello, nuestros bombarderos producen sus ataques cada vez más intensos contra el enemigo de Alemania. En todos los momentos en que las condiciones meteorológicas nos permiten, nuestros ataques continúan con intensidad creciente, y cada vez a mayor distancia. Durante el mes de julio se han efectuado setenta ataques contra ciudades de Alemania y 76 contra territorios ocupados. En el Oriente Medio, se han realizado 127 ataques contra diversos objetivos. Hemos perdido 285 aviones y hemos destruido de manera efectiva 410 unidades de la flota aérea enemiga. Al comparar estas cifras con las de otros períodos de guerra, se evidencia la proporción de aviones destruidos nos era mucho más favorable hay que tener en cuenta que no se puede comparar el número actual con el mes de septiembre último, ya que entonces los alemanos atacaban nuestro país de día, en grandes masas y ahora somos nosotros quienes atacamos el territorio enemigo de noche.

La ayuda de Inglaterra a Rusia—afirmó Atlee—no será espectacular, pero sí eficaz. En cuanto a la batalla del Atlántico, Atlee declaró que el escenario de la guerra se ha ampliado a una inmensa región. En esta batalla se ven enfrentados el mundo naturalmente severas pérdidas. No estamos contentos mientras duren estas pérdidas, pero podemos contemplar los meses siguientes con satisfacción razonable. No queremos que el enemigo se sirvan de indicación si enemigo, pero sí puedo decir que el volumen de nuestras importaciones sigue siendo satisfactorio. Continúan llegando nuestros convoyes de suministros. Durante el período comprendido entre el 11 y el 28 de julio—siguió diciendo Atlee—el enemigo no ha podido comunicar ningún mensaje, ni realizar por submarinos. Sin embargo, en los últimos días del mes, los submarinos alemanes se mantuvieron en contacto en el Atlántico con uno de nuestros convoyes que se dirigía hacia el Sur. Una gran fuerza fué desplegada y se realizó un gran esfuerzo, y se consiguió matar haber hundido 116.000 toneladas de nuestros barcos. Esta cifra no corresponde a la realidad, que es muy inferior. El enemigo no ha conseguido hasta ahora impedir el transporte de armas y municiones a Inglaterra por nuestra parte, durante el mes de julio hemos destruido o averiado en el Mar del Norte y el Atlántico 69 barcos enemigos que desplazaban 291.000 toneladas.

En el Mediterráneo destruímos o averiados 23 barcos con 188.000 toneladas y otros treinta barcos sufrieron daños de importancia. Por lo tanto durante dicho mes hemos hundido, averiado o inutilizado un total de 459.000 toneladas de nuestros barcos. La política de la marina inglesa por el arriesgado paso de un convoy a través del Mediterráneo, efectuado recientemente, pese a los ataques de submarinos, es un ejemplo del Medio. Atlee afirmó que la presencia de tropas británicas en la frontera turca reforzará la amistad y alianza entre Inglaterra y Turquía, y permitirá a la Gran Bretaña aumentar la importación a los habitantes de Chipre. En el Africa Oriental—siguió diciendo—no hay más que una pequeña bolsa donde, todavía quedan italianos, en Gondar. En el resto de Eritrea, ha iniciado la reconstrucción de su país. (Nutridos aplausos). El Gobierno británico, a petición del Emperador, ha colocado a su lado un consejero en el país de su ayuda financiera. En el Hanoí, la victoria de la guerra, las patrullas ofensivas en el frente de Tobruk. Todos los días llegan al Oriente Medio carros de combate, cañones y aviones, y prosigue el entrenamiento de las tropas para el próximo movimiento hacia adelante.

Otros hechos que diferencian la situación de la del año pasado: La ayuda cada vez mayor que recibimos de los Estados Unidos (Aplausos).

Esta ayuda material no sólo rebaja la que recibimos en otras guerras, sino que nos coloca en condiciones altamente superiores en virtud de la ley de préstamo y alquiler. La visita de Harry Hopkins ha tenido por finalidad principal facilitar ayuda en virtud de la misma ley. La ayuda de los demás pueblos de habla inglesa es también muy importante. En el pasado año, el mundo entero, en relación con el Japón, los Estados Unidos y Gran Bretaña han expresado su

comunidad de intereses. A pesar de las protestas del Japón, de que sus operaciones son puramente defensivas, el Gobierno británico mantiene una constante vigilancia. Hay numerosas pruebas—siguió diciendo—de que el Japón arrastra su acción hacia Thailandia, en forma semejante a la que lo hizo antes de ocupar la Indochina.

Concluyó diciendo que las naciones europeas confían en Inglaterra, no solamente para destruir el nacionalsocialismo, sino para instaurar un verdadero nuevo orden. No podemos prever el momento en que las circunstancias de nuestra victoria. No podemos prever el momento en que las circunstancias de nuestra victoria, pero sabemos que cuando venga la victoria, y vendrá con seguridad, habremos de desempeñar el papel principal para instaurar en el mundo una paz basada en la libertad y en la justicia social. (Efe).

**LONDRES.**—En su discurso en la Cámara de los Comunes, Eden ha declarado especialmente, en relación con la situación en el Extremo Oriente, que toda acción que amenace la independencia y la integridad de Thailandia será cuestión de interés inmediato para el Gobierno británico. No deja de notar que los japoneses han empleado recientemente el mismo lenguaje, con respecto a Thailandia, que el que emplearon antes en las demandas japonesas de las islas en Indochina. El embajador de Gran Bretaña en Tokio hizo observar al ministro japonés de Negocios Extranjeros que si era adoptada una medida en relación con las islas, el Gobierno británico se verá obligado a una situación de las más graves entre Gran Bretaña y Japón.

Refiriéndose Eden a la situación de la guerra, dijo que ciertamente se ha operado una modificación en el balance de la guerra a consecuencia de la invasión alemana de Rusia, que también ha tenido serias consecuencias dentro de la propia Alemania.

Afirmó que la acción alemana ha originado cierta confusión en el pueblo alemán, al saber que los comunistas eran enemigos.

Refiriéndose a la situación que debía ser creada después de la guerra, Eden manifestó que deberán ser tomadas todas las precauciones para evitar que se repita lo que Alemania no provocó por su parte, la guerra en Europa. "Puede que en Alemania nazca un espíritu diferente al creado por Hitler; pero nosotros no podemos correr riesgo alguno. El problema actual es la situación es diferente. Llevando la guerra al terreno peor, es decir, a la ruina económica de Alemania, ello originaría una desventaja para nosotros y para Europa".

Eden continuó su discurso diciendo que el mundo entero se acuerda como ha dicho Atlee, sobre los frentes; pero aún hay un tercer frente que es el Mediterráneo, en el cual la guerra es vigorosa, tan como en otros frentes como en el aire, en estos momentos.

En el Oriente Medio, Eden mencionó las medidas de "movilización" establecidas. Por estas medidas se impiden las transacciones automáticas, salvo aquellas expresamente permitidas. Estas medidas, según aplicadas en estrecha colaboración entre los Gobiernos británico, dominios, India, Birmania, Gambia y el Gobierno de los Estados Unidos y Países Bajos.

Eden dijo que los últimos Gobiernos nos han dado todo género de detalles y amplias informaciones acerca de su actividad. Será preciso algún tiempo para cambiar puntos de vista e informaciones necesarias, al respecto de un acuerdo comercial y el comercio, prácticamente, es absoluto. Tales medidas no han sido tomadas a la ligera. El cuadro de movilización ha sido seriamente proyectado y será seriamente ejecutado.

En cuanto a la situación de Thailandia, el Gobierno británico, por medio del embajador británico en Gairgale, dio al almirante Toyoda la seguridad formal de que todas las informaciones referentes a los desechos agresivos británicos contra Thailandia, serán destruidos en su fundamento. La política de Inglaterra ha sido conservar las buenas relaciones que mantiene con Thailandia.

Eden añadió: "Yo espero que todavía se puedan tener en cuenta

estas palabras. Dijo también que cada nuevo movimiento de avance del Japón aproxima más a China a la Gran Bretaña, a pesar de que no exista ningún acuerdo entre los dos países. Dijo que el Gobierno chino aprobó medidas de movilización y solicitó que se aplicara al Japón, también en China. La colaboración amistosa con China continuará, y yo deseo que esa colaboración sea tan amplia como sea posible. Yo deseo poner de relieve que el Japón, que tiene un resultado invariablemente agresivos, que no tiene desechos agresivos, se acrecen cada vez más.

En lo que se refiere a la situación en Oriente Medio, Eden manifestó que todas las naciones de la región limitada al Oeste por el Canal de Suez, y al Este por la frontera de la India, deseamos que todos estos países vivan su propia vida en seguridad y en paz. Después de la seguridad, y después de gastos considerables en dinero, establecimientos del Estado iraní, independiente y retiramos nuestras tropas. En nuestro conflicto con Alemania e Italia, hemos heredado una gran responsabilidad en estos países a rozar el límite e incrementar nuestros esfuerzos en hombres y material, en el Medio Oriente, y estar reforzados para sus próximas operaciones.

"Yo aseguro a los países del Oriente Medio, que todas las operaciones que emprendamos nuestras fuerzas tendrán la finalidad de asegurar la propia independencia de cada país. Esto implica el que estos países deben colaborar con nosotros y asegurarnos que en una ocasión Alemania o al Eje para crear y mantener un eje en el esfuerzo de guerra mundial. Como ejemplo citaré el gran número de alemanes que existen en el Irán, la experiencia demostró en numerosos países, que los alemanes, técnicos o juristas, son muy peligrosos para la independencia del país en que se encuentran. Llamamos la atención del Gobierno del Irán en este motivo, y espero que no deje de tener en cuenta esta amista y sincera advertencia, y que tomara las medidas necesarias, y que tomara las medidas necesarias.

Continuó diciendo Eden que la base de las relaciones entre Inglaterra y Turquía es el tratado anglo-turco que la Gran Bretaña ha observado y continuará observando lealmente. La amistad entre Gran Bretaña y Turquía puede ser una contribución valiosa para el equilibrio europeo, no solamente durante la guerra, sino después de ella.

Añadió Eden que el mundo después de la guerra tendrá necesidad de la colaboración de numerosos países, grandes y pequeños, que en este mundo, la naturaleza deseará por el genio de Atlee, pero deseará ampliamente su papel y decidirá su suerte y elegirá sus propios colaboradores.

Se refirió después a Bulgaria, a la que atacó por su participación en la guerra. "Su acción, dijo Eden, no será olvidada por nosotros ni por nuestros aliados cuando llegue el día del arreglo de cuentas."

Ciertamente, es verdad que seguimos con admiración creciente, la resistencia magnífica del Ejército ruso, que ha celebrado la reanudación de relaciones entre Rusia y Polonia, dijo Eden, añadiendo que el comandante jefe de las fuerzas soviéticas en Polonia ha sido nombrado por el Gobierno, un alto cargo de acuerdo con el soviético, y va a comenzar su tarea. Terminó su discurso Eden diciendo que estaba convencido de que los países están resueltos a trabajar con energía para la derrota de Alemania en el plazo más breve. (Efe).

**Japón bloquea las concesiones británicas de Cantón.**

SHANGHAI. El Japón ha bloqueado las concesiones británicas de Cantón, como respuesta a la congelación de créditos acordada por los ingleses. Analistas medían la derrota de las otras concesiones inglesas en China. (Efe).

**Satisfacción española por el cese de hostilidades entre Ecuador y Perú.**

El Caudillo ha enviado telegramas en ese sentido a los Presidentes de ambos países

MADRID.—Esta tarde, al recibir a los periodistas de la Prensa nacional y extranjera, el jefe del Gabinete Diplomático del Ministro de Asuntos Exteriores, hizo las siguientes manifestaciones:

El Generalísimo Franco ha dirigido expresivos telegramas a los presidentes de las Repúblicas de Ecuador y Perú, manifestando su viva satisfacción por el cese de hostilidades entre ambos países. Esta satisfacción es tan grande como la era la preocupación de España ante la posibilidad que ponía en peligro la unidad de nuestro continente hispanoamericano.

El Gobierno español, en relación con el conflicto que se iba a terminar, ha hecho, por su parte, lo posible para poner fin a las hostilidades, dentro de las circunstancias especiales del mundo, que no nos permitían, no obstante, una intervención mayor y más decisiva en el asunto. No obstante, España ha estado dispuesta en todo momento a poner su autoridad histórica y moral al servicio de la paz entre los pueblos de su esfera

# LOS PARTES DE GUERRA

**COMUNICADO ALEMÁN.**—Cuartel General del Fuhrer. Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas.

"En la jornada de hoy han sido publicados unos comunicados extraordinarios referentes a las operaciones que, con el mayor éxito, se han registrado en el frente oriental.

En la noche del cinco al seis de agosto, importantes formaciones de aviones de bombardeo han lanzado, con buenas condiciones de visibilidad, muchas toneladas de explosivos y decenas de millones de bombas incendiarias sobre las instalaciones militares de Moscú. La eficacia del ataque ha sido puesta de relieve por el hecho de haber sido incendiada la planta de la fábrica de la industria aeronáutica soviética, como por los numerosos incendios provocados en diferentes instalaciones de aprovisionamiento.

En la costa de la Gran Bretaña, la acción de la flota alemana ha resultado seriamente a un segundo barco mercante. La pasada noche, aviones de bombardeo alemanes han atacado las instalaciones portuarias del N. E. de la isla. Otros ataques contra los buques de guerra y otros aeródromos.

En Africa septentrional, una nueva tentativa de salida de las fuerzas británicas de Tobruk ha sido abortada por la acción de la artillería germano-italiana. El enemigo ha sufrido, con este motivo, elevadas pérdidas en hombres y ha sido capturado un contingente de prisioneros.

El enemigo ha lanzado esta noche bombas incendiarias sobre varias localidades de la zona del Oeste y del S. O., especialmente en Karlsruhe y Mannheim, donde hay sido capturados muertos y heridos entre la

herencia y en el general Antonescu. Hitler, personalmente, ha entregado esta condecoración al general Antonescu, en un lugar del sector meridional del frente del Este. (Efe).

**BERLIN.**—El general Antonescu y rumanos, mandados por el general Antonescu, han obtenido nuevos triunfos sobre los bolcheviques, en los combates de la región Ucrainiana. Las fuerzas rusas se han retirado de la zona de Smolensko y de la zona de Minsk. Una brigada de Caballería ruma capturó numerosos carros de combate, cañones y un convoy soviético de municiones.—(Efe).

**El intercambio de productos entre Alemania y España.**

MADRID.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido las comisiones alemana y española, para tratar del desarrollo del acuerdo inicial concertado en Berlín, el 8 de mayo último, entre la Delegación Nacional de Sindicatos y el Frente Alemán del Trabajo, sobre el envío de productos españoles a Alemania.

La comisión alemana estaba presidida por el diplomático Rodiger, e integrada por personal de los Ministerios del Exterior e Interior, Economía y Trabajo, y Frente Alemán del Trabajo.

La comisión española, que preside el señor García Olivé, jefe de la Sección de Política Internacional del Ministerio de Asuntos Exteriores, la forman los señores Marcellino Catalá, Bartolomé Aragón y Antonio Gómez de la Torre, en representación del Ministerio de Trabajo y de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Asistieron también a la reunión el jefe del Frente Alemán del Trabajo, el señor Rodiger, y un consejero de la Sección de Política Internacional del Ministerio de Asuntos Exteriores, el señor Rodríguez.

La primera reunión de las que se celebrarán con este motivo, tuvo por objeto el intercambio de impresiones y de datos, y una vez más, la hermandad existente entre ambas naciones. En días sucesivos continuarán las entrevistas.

# La División Azul

MADRID. Mientras llega el orden de partir hacia el frente, los voluntarios de la "División Azul" siguen entrenando en el campamento, en el manejo de las armas, y en el estudio de las dificultades de especialistas. En las horas de ocio, los voluntarios organizan pequeños conciertos de música regional española.

MADRID. Al campamento de la "División Azul" han llegado dos oficiales de Correos, que pondrán en marcha la estación del campamento, en colaboración con el correo aéreo y nuestra embajada en Madrid.—(Efe).

MADRID. Los voluntarios de la "División Azul" que en el momento de su alistamiento se encontraban en paro forzoso, percibirán 750 pesetas diarias, que ellos desearán, en forma de un subsidio, para sus familiares. Estas cantidades serán reclamadas por las familias militares correspondientes, en virtud de la documentación que entreguen las familias de las milicias de F. E. T. y de las JONS.

MADRID. Para todos los voluntarios encuadrados en la "División Azul" que prestaban sus servicios anteriormente en empresas y entidades particulares, se ha acordado que, al haber sido movilizados, o a los familiares por ellos autorizados, se les abonará el jornal de su actividad profesional.

MADRID. A favor de los voluntarios de la "División Azul", dejará un día de haber el personal de la Jefatura Provincial del Movimiento.

# S. S. el Papa bendice la obra de Auxilio Social

MADRID. El embajador de España en la Santa Sede ha comunicado a este Ministerio de Asuntos Exteriores que Su Santidad el Papa ha concedido la Benedictión Apostólica a la Delegación Nacional de "Auxilio Social", como patrocinadora de la obra social que el mismo estímulo para perseverar en su benéfica actividad, fielmente inspirada en los principios cristianos.

En la comunicación del Cardenal Secretario de Estado, se dice textualmente: "El Santo Padre, para el cual no son desconocidos los laudables trabajos de la benéfica institución, complacientemente se ha interesado en la asistencia prestada especialmente a los pobres, y a los niños—que son como las pupilas de los ojos de Dios—, agradece cordialmente a cuantos se esfuerzan, por este medio, en aliviar tanta miseria y en tributar con su precioso trabajo a las fuentes vivas del consuelo y del bien. En la hora presente, tan llena de tribulaciones, esta benéfica actuación, animada por el espíritu de verdadera caridad, tiene, más que nunca, su razón de ser, y está destinada a influir poderosamente en la elevación religiosa y moral. Mientras por todo esto Su Santidad implora del espíritu de Dios luces y favores particulares para cuantos contribuyen con su precioso trabajo al consiguiente de tan nobles fines, les encomienda, de corazón, una amplia Bendición Apostólica, auspicio de las divinas recompensas."

Esto ha producido gran satisfacción en el Gobierno, que ve reconocido por Su Santidad, el sentido cristiano, humano y social del nacionalsocialismo.

# "El comunismo es intrínsecamente perverso y no se puede admitir que colaboren con él en ningún terreno lo que quieren salvar a la civilización cristiana. Y si algunos inducidos al error cooperasen a la victoria del comunismo en sus países, serán los primeros en ser víctimas de su error, y cuanto las regiones donde el comunismo consigue penetrar más se distinguen por la antigüedad y la grandeza de su civilización cristiana, tanto más devastador se manifestará allí el odio de los sin Dios."

De la Encíclica de Pío XI "Divini Redemptoris", de Marzo de 1937.

